

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
BERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 17.—Apartado de Correos, núm. 7

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.80 p.
Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	2 a 50	0.50 p.

Grandes Almacenes de Sastrería y Confecciones para Caballeros y Niños

Plaza de Bibarrambila, 19 y 20. Tienda de **Los Muñecos**

Casa fundada en el año 1870. Primera en Granada. La más importante, más surtida y más económica

Los dueños de este acreditado establecimiento, participan a su clientela y al público, que han llegado las novedades para la temporada de verano y tienen confeccionado un extenso surtido en trajes para Caballero y Niño.

Sección de trajes para la medida		Sección de trajes confeccionados	
Trajes lana novedad de.	40 a 55 pesetas	Trajes lana para caballero	15 ptas.
Trajes lana gran fantasía.	60 a 80 »	Trajes lana confección esmerada.	20, 25, 30 y 35 »
Trajes Selectos lo mejor del país.	85, 90, 95 y 100 »	Trajes lana alta novedad de	45 a 60 »
Trajes Vicuñas y estambres de	50 a 100 »	Trajes de hilo, de	10 a 30 »
Trajes ingleses verdad	100, 110 y 125 »	Id. de lana para niño en infinidad de modelos a	7, 8, 10, 12 y 30 »
En Piqué, Driles, Alpacas, Chalecos fantasía, Libreas y todo lo concerniente al ramo de Sastrería, hay cuanto se desee a precios económicos.		Trajes de hilo para niño desde	3'50 a 12 »
		Trajes para zagalones (lana)	12'50 a 35 »
		En alpacas tanto en negro como en color de.	25 a 45 »

Guardapolvos para viaje a precios reducidos.—Confección de toda clase de uniformes para el Ejército

CERVECERIA MAIER

sirve además de su famosa cerveza, exquisitos helados, café, vinos finos, licorres y bocadillos.—Hay teléfono.

Cuestión vitalísima

Ayer recibimos un telegrama de Madrid, concebido en los siguientes términos:

«Acompañados de La-Chica y Morote, visitamos hoy al Presidente del Consejo y al Ministro de Hacienda, recibiendo afectuosamente, demostrando Romanones conocer el problema azucarero y la industria, que considera base de la riqueza española, estimando muy urgente su solución.—Comisión azucarera.»

La prensa esta noticia produciendo la impresión más halagüeña.

Es digno de las mayores atenciones la actitud del Jefe del Gobierno, en un asunto que, como él mismo reconoce, afecta grandemente a la riqueza nacional y exige que los Poderes públicos le dediquen su atención y sus luces para resolverlo cuanto antes, evitando que sobrevenga la catástrofe de una industria poderosa, que desde el admirable florecimiento a que llegó, ha decaído y está amenazada de muerte, si la buena voluntad y el patriotismo de todos no se pone a contribución para salvarla.

Ahora creemos absolutamente innecesario teorizar en el periódico, buscando fórmulas de aplicación práctica y de eficacia al objeto de asegurar la subsistencia de la industria azucarera, armonizando los intereses legítimos que la integran, desde los del fabricante hasta los del cultivador del fruto sacarino.

En tal empeño hemos trabajado mucho, igual que toda la prensa granadina, hallándose el contenido diseminado en centenares de artículos.

Lo que hoy procede es alentar a la opinión con las gratas nuevas de la Corte, confiar en que la Comisión gestora desplegará extraordinaria actividad en defensa de los sagrados intereses que representa y, finalmente, pedir en nombre de Granada al Gobierno que facilite la solución inmediata del asunto, que envuelva la tranquilidad y los medios de subsistencia de considerables masas de productores y obreros.

PARA LAS DAMAS

CELOS EN EL MATRIMONIO

No basta que los casados se amen. Es necesario que se estimen; esta idea parecerá redundante, pero está muy lejos de serlo.

El amor no depende de la estimación; pero en muchas ocasiones la estimación depende del amor.

El amor en los necios, si es que los necios pueden amar, origina con frecuencia los celos; la estimación en necios y en discretos engendra la confianza, ya lo hemos dicho, es la magnífica base en que descansa el verdadero amor.

Para que la confianza exista es indispensable que se hallen interesados la cabeza y el corazón; cualquiera de éstos dos elementos que falte, puede ocasionar conflictos muy fatales.

Los celos en los amantes, son una debilidad; los celos en los casados, son un tormento.

Un marido celoso aparece a los ojos del mundo como el ser más ridículo de la tierra, y además como el ser más desgraciado; porque desgracia es, en efecto, hallar siempre más de lo que se busca; desgracia es sufrir y hacer sufrir al mismo tiempo; desgracia es inchar con dos ojos, pues no tienen más los celos contra quienes que tiene el amor.

En último resultado, los celos no son sino temor que abriga el hombre de que su compañera emplee para con otro la benevolencia misma que él desea y solicita quizá de otras.

La benevolencia que él solicita, le padece justa y natural; la benevolencia de

cosa que él vigila, le parece criminal y horrenda.

Para justicia, los hombres.

Y no se diga que el honor de la mujer es más cristalino, más tenue y más deleznable que el del hombre; es un subterfugio que los hombres han inventado para absolverlos con una mano y castigarlos con la otra a la mujer.

Ya se ve, como los hombres han hecho las leyes, y como en materia de honor sacan siempre las modas, no es mucho que hayan dispuesto las cosas de esa suerte.

La razón, la verdad y el buen sentido no prescriben por fortuna y la razón, la verdad y el buen sentido, dicen, que el honor no tiene sexo.

El juramento de fidelidad que se presta en los altares, no lo toma el hombre a la mujer; a uno y a otro lo toma Dios juntamente.

Las infracciones del hombre, del varón; las infracciones de la mujer, del sexo débil e ineducado, son a lo menos, delitos, lo que el honor de los conyugales se recontra sólo en el marido para todo lo que no sea perder el propio.

Es muy original nuestra imprudencia práctica en este punto. Un marido se considera deshonrado por el menor deslizo de su mujer, pero téngase en cuenta que la mayor parte de honra que pierde no es suya, pertenece a la honra de su mujer; que él tiene como en depósito.

Los deslices del hombre casado no le deshonran; así está escrito en el Código del honor. Este Código no debe ser obra de solteros.—X.

El Juego en Granada

LOS PRODUCTOS DEL VICIO

Nos parecía imposible que el juego del monte y la ruleta, se enseñorearan en una ciudad como la nuestra, donde tenemos un Gobernador civil que ha extremado recientemente la nota de recitido con jugadores imaginarios, y ya se habla aquí del juego como se podría hablar del clima; a diario nos cuentan los periódicos y las gacetas que se juega a los prohibidos hasta debajo de las farolas, y cuando esperábamos que el manto con que se trata de cubrir el vicio viniera a resolver algo que explicara tanta inmoralidad, nos sorprenden ayer tres diarios locales con la nota ofensiva que transcribimos a continuación:

«Socorros a los pobres.—Bajo la presidencia de D. Miguel Aguilera Moreno y con asistencia de los señores D. Felipe La Chica, D. Juan Abril, D. Justo Ortiz Pujazón, D. Antonio Serrano y D. Luis Seco de Lucena, ha celebrado sesión la Junta Beneficencia de Granada.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior.

Se dió cuenta de que los donativos recibidos durante la quincena, ascienden a la cantidad de 4.940 pesetas, acordándose se distribuyan en la siguiente forma:

- A la Asociación de Caridad . . . 3.000
- A las Conferencias de San Vicente de Paul . . . 800
- A las Hermanitas de los Pobres . . . 300
- Al Asilo de huérfanos de S. José . . . 300
- A las Escuelas del Ave María . . . 250
- Al Asilo de San Rafael . . . 150
- A los Talleres de obreras de San Matías . . . 40

Para sello de Junta, libros de actas y de contabilidad e impresos . . . 40

Total . . . 4.940

El tesorero, Sr. Seco de Lucena, dió cuenta de haber quedado abierta en la Secretaría del Banco de España, a nombre de la Junta Beneficencia de Granada, una cuenta corriente donde se depositan los ingresos, de conformidad con lo que dispone el reglamento de la Corporación.

No habiendo otros asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.»

Nos hallamos ante una Junta Beneficencia formada de personas respetables, que ha surgido a modo de langosta para

arrasar los hogares y arruinar a las familias, sin la conciencia necesaria, y que en su primer paso nos demuestra su inutilidad, porque se conforma con perchar de todas las casas de juego la insignificante suma de 4.940 pesetas en el mes de las fiestas, cuando según todas las noticias se han atravesado muchos miles de duros, y siempre, en el mismo tiempo, se ha dado aquí cuatro ó cinco veces más para fines secretos a los Gobernadores que han consentido que se juegue.

Creemos que tanto vicio ha de dar el mejor día algún estallido; suponemos que a estas horas ya se lloran sus efectos en centenares de hogares, y como no queremos suponer que la Junta Beneficencia se haya creado para servir también de juego, mientras el fiscal de S. M. se entera de que en Granada se atropella el Código y decide perseguir el delito que se viene cometiendo a diario.

Junta Beneficencia.—debe procurar que sus ingresos sean adecuados a la importancia de Granada, en relación con los muchos sitios donde se juega a los prohibidos, para que mientras dure este estado de inmoralidad se acuda con más esplendor a aliviar las cargas de la Asociación de Caridad y otros centros de Beneficencia que hoy llevan una vida miserable.

TRIBUNA LIBRE

¿DE QUÉ LA HAGO?

Creía yo que solo me escaseaba el dinero; pero de ingenio, tampoco me encuentro muy sobrado en el día de la fecha.

Verdad que no hay asuntos; más no puedo alegarlo como circunstancia atenuante; los lectores exigen una tribuna diaria que les solace y entretenga.

Pues allá va. Pero ¿de qué la hago? Y si la hago ¿voy a pagarla encima? Maldito refrán ese que reza «El que la hace, la paga.»

Para salir del paso me pongo por delante los diarios locales. Quizás den algo de sí.

Comienzo por enterarme de que el martes hubo en Granada seis defunciones y ningún nacimiento.

«Siguiendo la racha, dentro de 44 años no quedará ni un granadino para contarlo.

Ya me explico por qué D. Felipe no les paga a las matronas municipales.

En cambio, debe aumentar el sueldo a los enterradores; y esta proposición puede ser presentada por el Sr. Figueroa en el Cabildo próximo.

Entretanto, la Comisión provincial va a comprar aceite, sin duda para suavizar rozamientos con el Gobernador.

Si la idea diese resultado, el Alcalde adquirirá un pellejo, para ntar a la minoría conservadora. Como lo consiga, sobre todo con López de la Cámara y Martínez Victoria, que son los más oxidados, no va a caer de gozo en el pellejo.

Entérome con verdadero entusiasmo, de que es un hecho el contrato de Belmonte para un mes de estos.

Parece que en Antequera, le dijo el Gerente de la Empresa taurina, D. Manuel Fernández:

—Voy a buscarle a V. un ganado bravo de verdad.

—Aunque me echará V. al capitán Sánchez—contestó el fenómeno.

Un periodista se sentó ayer en el banquillo... El se tiene la culpa. ¿Quién le mandó elegir esa profesión?

Si se hubiese dedicado a la política, ocuparía una poltrona, y se daría el gusto de mandar al banquillo a los periodistas.

Pero dejo de escribir y voy a leer el nuevo libro *Un buscador de oro*. Precisamente yo lo busco también y he tenido relativa suerte, pues si nunca encuentro el oro mineral, en la obra de Guillén Sotelo encontraré de seguro, oro literario.

Un comentarista

BALADAS

En re todos los prodigios de la tierra, e mar y el cielo; existe el uno que iguala el prodigio de tu cuer o? En qué ciudad de la tierra hay un huerto como el huerto que florece en tus mejillas, bajo el calor de mis besos, donde brotan y se mezclan, sus aromas con el viento, larro a con los lavandios y los clavales de fuego con la música blanca de l flores del almendro? Buquen otros la fortuna en los mares, sobre un leño, ó entre el calor de la guerra ceñido el casco y el peto, que para mí la fortuna se me dice—Dónde está? La rosa a mente más dulces, pues me viene a dar orden, las ros que en un mejillas florecen no verá más!

Entre todos los dolores no hay ninguno como estar ausente de quien presente en nosotros siempre está; que si amara, de cerca, es triste, cuando miro más allá de mí, si a rocas más dura pudiese sufrir mi mal, la roca se partiría como si fuese un cri tal! Ojos míos, ojos míos, cegad de tanto llorar! ¿Pa a qué queréis la vista si no la podéis mirar?

Cuando miro me parece que me dice—Dónde está? La rosa a mente más dulces, pues me viene a dar orden, las ros que en un mejillas florecen no verá más!

El llanto creía mis ojos si oigo al ruis, nor cantar, pues recuerdo la voz que nunca volveré a escuchar! Y la luna me recuerda la palidez de su faz, cuando miro en un beso bajo el florido rosal, nuestras manos se entrelazaban cual las perlas de un collar. Sus manos entre las mías no volverán a temblar!

FRANCISCO VILLALBA

POLITICA EXTRANJERA

EL HORIZONTE SE DESPEJA

Las complicaciones de la política internacional presentan generalmente camos bruscos, que a veces son puramente lógicas; distan mucho de obedecer a método alguno de previsión humana. Después de días turbios, oscuros, de horizontes reducidos, en los cuales brilla el rayo que los desgarran, contraen presuros de tempestades y catástrofes, el espacio se aclara, aparece el sol y renace la calma y la tranquilidad en todos los espíritus. Los horizontes oscuros y cerrados de Europa, que amenazaron horrenda tempestad durante las semanas últimas, se han ido aclarando, dando lugar a que las preocupaciones se vayan desvaneciendo como las nubes al contacto del sol, apareciendo fundadas esperanzas de posible inteligencia y cordialidad entre todos los pueblos del viejo continente.

Un contingente de tropas internacionales ha ocupado Scutari, y con tal motivo, Austria, ha iniciado el licenciamiento de sus reservas militares, las fronteras del Este especialmente. Por lo que se refiere a las condiciones de la Paz entre Turquía y los aliados balcanicos; el Gobierno del sultán ha confiado a las Potencias, la facultad de acordar las que estimen convenientes. La suerte de las islas del mar Egeo será la que acuerden las Potencias con los representantes de Grecia. Y respecto a la frontera búlgaro-turca aceptará Turquía lo que se fije en Londres, oyendo a los representantes de Bulgaria.

Pero queda el rabo por desollar, cuya operación ofrece algunas dificultades, por las molestias que podrá causar a Austria, a Italia y a Grecia. Nos referimos a la cuestión de Albania, cuya delimitación afectará también a Serbia, mayormente a Grecia, desiosa de anexionarse el Epiro, en cuyos territorios vive una población tradicionalmente enemiga de los albaneses, de quienes guardan únicamente recuerdos dolorosos y crueles.

La región albanesa es un país quebrado, montañoso, de acceso difícil, sin comunicaciones, con valles profundos, cerrados por altas cordilleras, conjunto de naturales defensas que han detenido todas las invasiones, quedando siempre aquella sierra en situación semeante a la de los astures y vascos de la península ibérica en los días de las invasiones romana, goda y árabe, ninguna de las cuales pudo dominar ni reducirles. La vida orgánica, regular, de nación ó de Estado, no ha existido nunca en Albania. Una variedad de tribus, con régimen familiar ó patriarcal, de religión, lenguaje y origen distintos, han ocupado los sitios habitables de aquel macizo montanoso, defendiéndolo furiosamente y desesperadamente de los ataques de las tribus restantes, ó del enemigo invasor que pretendiera atentar a la independencia de todas ellas.

El albanés no ha pagado jamás tributo ni impuesto alguno, no ha reconocido autoridad ni soberano, porque cada habitante de la Albania es su propio gendarme y su juez único, cuya salvaguardia y justicia confía únicamente a su valor personal y a la precisión y alcance del fusil, de las pistolas ó del puñal que lleva siempre en el cinto y colgado a la espalda. El albanés es insubmisivo; fuertemente independiente, incapaz de someterse a régimen alguno; que se sublevará y cometerá muchas atrocidades, en cuanto vea que una sombra

de autoridad pretenda reglamentar los actos de su existencia.

En tales condiciones la pretensión de convertir Albania en un Estado independiente, vale tanto como fomentar la existencia de un avispero extraordinariamente peligroso en la parte occidental de la península balcánica, que si no se le sujeta a un régimen de intervención europea, podrá dar lugar a muchos conflictos y a grandes disgustos. Sobre este particular Rusia tiene sus puntos de vista especiales, que consisten en garantizar a los Estados eslavos de los Balcanes una existencia regular, que no pueda ser perturbada por las ambiciones austriacas ni por los deseos de Italia ganosa de afirmar su influencia en los pueblos de la costa albanesa del Adriático.

Por de pronto la solución de ese problema sufrirá aplazamiento, mientras se trata lo esencial, esto es, la delimitación de las fronteras de los territorios turcos conquistados por los aliados, la situación de las islas del mar Egeo y la distribución de la Denda otomana entre los Estados victoriosos, aparte la indemnización de guerra que cada uno de ellos pretende. En estos debates se irá pasando mucho tiempo, dando lugar a que se apacigüen los ánimos, a que cedan las sugestiones del amor propio, mediante lo cual será posible abordar el complicado pleito de la contribución albanesa.

Alguna seguridad debe ofrecer el porvenir; cuando los diplomáticos y los financieros ingleses y alemanes se ocupan de los negocios relativos a construcciones de líneas férreas en la Turquía asiática, en cuyas combinaciones participarán seguramente Francia y Rusia. Y de algún modo contribuirán a afirmar esta tranquilidad las anunciadas visitas de soberanos; a Berlín próximamente irá el emperador de Rusia y el rey de Inglaterra, y a Londres y a Madrid rendirá su visita el presidente de la República francesa, mediante cuyos cambios de afectuosa cordialidad el cielo de Europa se irá manteniendo transparente y placentero.—V. de G.

Los campos y las cosechas

Granada.—Merced a las benéficas lluvias alternadas con días de espléndido sol presentan en general los sembrados bastante tramo, presiguiéndose una buena cosecha; el viñedo recorre sus periodos vegetativos de modo normal.

Los almendros sufrieron daños en algunas zonas por los fuertes vientos y el granizo en la floración y otros continúan invadidos por la plaga de la oruga.

Las siembras de remolacha azucarera y patatas, maíces y otras de primavera se desarrollan de modo normal.

En el litoral granadino está pronta a terminar la campaña de las fábricas elaboradoras de azúcar de caña, cuya cosecha se reputa de mala en cantidad y buena en calidad. Hasta fin de Abril entraron en las fábricas 25.076.969 kilogramos de caña que produjeron 1.431.420 kilogramos de azúcar.

Las dehesas de verano en las estribaciones de Sierra Nevada presentan inmejorable aspecto.

Jalón.—Ha desmejorado el estado de los sembrados, cereales y leguminosas, esperándose una cosecha menos que regular.

Las habas se han perdido en la mayoría de los términos por efecto de la plaga del pulgón.

Los olivos presentan una floración abundante y es de esperar que la cosecha sea grande.

Málaga.—Los sembrados de cereales y leguminosas en esta provincia presentan un regular aspecto, habiendo muchas parcelas en que el crecimiento de las plantas fué escaso.

En los olivares cuando de modo alarmante la plaga del Phloeotrips Oleae.

En los viñedos el aspecto es bueno, y no es malo en el naranjo y limonero.

Almería.—Las temperaturas bajas, han determinado el rápido agostamiento de las plantas. El aspecto de los campos ha empeorado, habiéndose desvanecido las esperanzas de lluvias.

Es normal la vegetación de parrales y viñedos, observándose, en general, menos muestra de cosecha que el año pasado.

El almendro, aun después de haber sufrido considerablemente con las heladas y con los vientos todavía reinantes, presenta una regular producción.

Los olivares presentan una floración abundantísima.

Son muy escasos los pastos y por lo tanto, en plena crisis la ganadería.

ECOS DE LA OPINION

Cierre las velaciones

Sr. Director de LA PUBLICIDAD

No debe escamarse a nadie el título. Muy lejos de mí la idea de referirme a las bendiciones nupciales que previene y manda la Iglesia hayan de recibir a su tiempo los desposados.

Ni voy yo a meterme en terreno que desconozco, ni sé siquiera si ahora están las velaciones abiertas ó cerradas; cosa que, por otra parte, sabría en seguida, consultando el calendario de Granada, Almería y Guadix; pongo por almanaque.

Me refiero, sencillamente, a las velaciones nocturnas que se efectúan en algunos talleres de costura, en los que, verdaderamente, por exigencias de los clientes, en ocasiones, y por abusos inculca-

bles de las maestras, a veces, se obliga a las jóvenes devotas de Santa Lucía a velar hasta las altas horas de la noche, cuando no les llega con frecuencia el nuevo día dándole a la aguja, y todo ello por poca «luz». Item más: hay talleres en los que las condiciones de ventilación dejan muchísimo que desear, quedando muy mal parada la higiene de Granada, en la cual tan poco se vela por la salubridad.

Esta es la primera causa de que obreras lozanas a la par que bellas, como son las muchachas del elemento costurero, en general, por exceso de horas de trabajo y por realizar éste en atmósferas viciadas por falta de aire puro, se debilitan al cabo de algún tiempo y en la plenitud de su vida caigan en la anemia y acaben por ser víctimas de la tuberculosis, esa peste blanca que tanto preocupa a la sociedad.

Hora es ya de que, por los obligados a ello, y aunque sólo sea por humanidad, se labore por esas pobres obreras de talleres de modistas y sastreres, reglamentando las horas de trabajo y procurando que éste se efectúe en las mejores condiciones de «luz» e higiene, y disminuyendo en lo posible «las velaciones», en el caso de que no se pueda llegar a la abolición de las mismas.

Me parece que el problema es importante, si, pero mucho menos que el de la canalización de las aguas potables.

Quién sabe si tendrá la suerte de que me escuchen el Inspector del trabajo, y la Junta local de Reformas Sociales.

Un higienista

REFORMAS EN CORREOS

REBAJA DE TARIFAS

En breve se publicará la nueva tarifa de cartas y demás objetos que circulan por correo, estableciendo la reducción de franquicia en la forma siguiente:

Cartas para el interior, 5 céntimos cada 20 gramos.

Idem para el interior del Reino, 10 céntimos cada 20 gramos.

Tarjetas postales, 5 céntimos las sencillas y 10 las dobles.

Impresos, un céntimo cada 50 gramos. Periódicos, un céntimo cada 100 gramos, cuando incluiren en ellos más de 50 pesetas.

Visto lo caros que resultan los sobres para el envío de valores en metálico, el Estado invitará a la Empresa explotadora a que rebaje en coste de 25 céntimos, que es en la actualidad a 15 céntimos, y de no hacerlo, la Dirección general confeccionará nuevos sobres con todas las seguridades, y distintos de los comprendidos en la patente.

Como complemento se creará el sobre con el franqueo timbrado en el mismo.

Dichos sobres se expedirán al precio de 10 céntimos, y valdrán por una carta sencilla.

GRANADA AL DIA

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:

A. D. Carlos Martínez, don Mariano Alonso, don Miguel Casero, don Francisco Fernández, don Juan Millán, don Eduardo Cárdenas, don Bartolomé Benítez, don Domingo Peña, don Miguel Rubio, don Carlos Montalvo, don José Asenjo, don Joaquín Cerrillo, don Joaquín Orensé y al Depositario pagador.

Mujer lesionada.—En el Hospital de San Juan de Dios fué ayer curada Josefa de la Rosa Raimón, de contusiones en varias partes del cuerpo, que le fueron ocasionadas por golpes que le dió su adorado esposo José Román R. 12

Comisión Mixta.—Ante la misma fueron ayer vistos y fallados los expedientes de los reclutas del actual reemplazo primera sección de Granada.

No publicamos los fallos recaídos en los mismos por su mucha extensión y el haber estado presente los interesados.

Hoy conocerá la misma en los expedientes de la segunda sección de Granada.

Viajeros.—Llegados ayer:

Hotel Navío.—Don José Montero y don Antonio Salvador.

Hotel Victoria.—Don Ricardo Delgado, don Manuel Zamora y señora y Mr. Antray y familia.

Don Lorenzo Trujillo, D. Mannel Ortega y D. Juan Bautista Sempere e hijos.

Hotel Alameda.—Mr. Hagar y Mr. Claverie.

Mr. y Miss Rieberell y Mr. G. Kaidz.

Hotel Suizo.—Don Rafael Navarrete y familia, don Abelardo Ibáñez y señora, don Francisco Pérez, don Rafael Machado y don Francisco González y familia.

D. José Cervera, D. Antonio Muñoz y don Luis Monnot.

Han salido para Motril: Doña Carmen Vázquez, don José de la Torre, don Horacio Caballero y familia, doña Trinidad Martín, don Pedro B. de Castro y don Nicolás Ortega.

D. Luis Cuevas, D. Eulogio Soto y don Antonio G. Carrascosa.

De dicha ciudad han regresado: don Francisco López y don Felipe Burgos.

D. Cristóbal Contreras, D. Juan Teix

Academia de Isabel la Católica GRANADA.—PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4

Preparación para las Carreras Militares, Correos, Telégrafos, Aduanas Ingenieros, Ayudantes de Obras Públicas y Comercio.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. LUIS VALERO BARRAGAN, CAPITAN DE CABALLERIA CON PROFESORADO ESPECIAL PARA CADA CARRERA Y GIMNASIO CON LOS ULTIMOS ADELANTOS.

Banco Hispano Americano

Cuenta corriente a vista, 1 0/0 anual.—Descuentos, pignoraciones, créditos, Bolsa, etc.—Negociación de letras sobre la plaza.—Negociación de letras sobre pueblos.—Operaciones de crédito.

Del Gobierno civil.—Han sido autorizados los expedientes ordinarios formados por los Ayuntamientos de Laroles, Pulianas y Jorairatar, para el corriente año.

—Don Cristóbal Contreras, ha renunciado el registro minero San Gervasio, en término municipal de Almuñécar.

—En las secretarías de los Ayuntamientos de Castril, Rubite, Nechite, Polopos, Güéjar Sierra y Armilla, ha quedado expuesto para oír reclamaciones el expediente del amillaramiento y los repartos vecinales, consumos y territorial.

Guardia civil.—La de Guadix, ha denunciado a José Santiago Cortés, presunto autor de la muerte de un gitano llamado Jaquín, hecho que ocurrió en Buñifog (Valencia) el día 15 de Febrero próximo pasado.

—La de Daifontes, ha capturado a Miguel Sánchez, por maltrato a la esposa de Vicente López Moya.

—La de Fuente Vaqueros, ha detenido a Elena Moreno, por promover escándalo.

La Coronación de la Virgen.—Continuación de la lista de donativos:

En metálico.—Suma anterior, pesetas, 36.763,76; doña Remedios Sánchez, viuda de Blique, 25; una devota, 10; otra, 5; la niña María Saenz Martínez, oro, 25; don Antonio Iglesias Biosca, 2; doña Francisca González de la Cámara, oro, 25; del grupo de la Iglesia, 53,30.

Pueblos: D. C. G., de Zafarraya, 3; doña Visitación Ruiz Tallón, de Algarinejo, 10; un devoto, de Moclín, 1,50; total, pesetas, 36,928,56.

Agrupación Alpina.—Además de las clases gratuitas de idiomas que con gran éxito vienen funcionando, la Junta directiva pone en conocimiento de los señores socios que el día 6 del corriente y hora las nueve y media de la noche, se inaugurará el Salón de Gimnasia, bajo la dirección facultativa de los alumnos de la Facultad de Medicina D. Fernando Moreno Sevilla y D. José Maldonado Jimeno.

Las clases serán diarias de nueve y media a diez y media.

Inscripciones: Sagrario.—Defunciones: Antonio García García, Jesús Alvarez Juan. Nacimiento, 3.

Campillo.—Defunciones: doña Soledad Ferrández Torrell y Francisco González Reyes. Nacimiento, 1.

Salvado.—Defunciones: Francisco Cantón Guardia. Nacimiento, 1.

Madros.—Es infalible, para salvar a los niños, la Denticina Fernández Izquierdo, que se vende en la Farmacia Sagrario, Gran Vía, 13.

Optica, fisica, aparatos de ciencias.—P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

Agua de Colonia de Orise.—Bouquet especialísimo mejor que las extranjeras d. precios elevadísimos. Para prueba, 3 r. f. asc. 4 lit., 16 ps. Franco estación.

Las convalecencias largas, agotamiento prematuro, linfatismo, enflequecimiento, debilidad y anemia se corrigen con el Dinamógeno Saiz de Carlos.

CRUZ ROJA

Los servicios prestados por la ambulancia de la Comisión Provincial de esta humanitaria institución, en el pasado mes de Mayo, son los siguientes:

Día 4.—Los camilleros Morales y Jiménez, condujeron al hospital al enfermo María Cifuentes.

Día 5.—El ayudante señor Martín y el guardador Valdivia, condujeron al hospital al maestro sillerero del regimiento de Lusitania, con lesiones, efecto de una caída.

Día 18.—El camillero Linán, condujo a la casa de socorro a la herida Pilar Fernández.

Día 20.—Los camilleros Barrojo y Lidán, condujeron a su domicilio a la accidentada Josefa Garrido Cando.

También condujeron al hospital, al enfermo Manuel López Parajo.

Día 21.—El camillero Rivas y el pisanzo Joaquín Espejo, condujeron al hospital al enfermo Miguel Gutiérrez Linares.

El camillero Valverde, condujo a la casa de socorro, al herido J. Sánchez.

Día 22.—El practicante Sr. González Segura curó en el Puesto de Socorro situado en la Plaza del Carmen al herido Francisco Calvo Pérez atropellado por un caballo; el cual después de curado, fué conducido en camilla al hospital por los camilleros Tallón, Molina, Granle, Jiménez y Carretero, a las órdenes del oficial señor Bonita.

El practicante señor Carretero, curó de un ataque epiléptico en el Puesto de socorro situado en la portería del Palacio Arzobispal, a Carmen Pelegrina Pérez.

Día 26.—El practicante Sr. Sánchez Manzano curó en el Hipódromo de Armilla de lesiones leves en la rodilla y muslo a don Luis Ramos, primer teniente del Regimiento de Alfonso XII producidas al caerse del caballo.

Día 27.—El practicante Sr. Carretero Ferrer curó en el Puesto de Socorro del Hipódromo de herida; contraindicada a los fot-

ganda, intensa a las sociedades obreras constituidas, citando a los maestros e industriales y, en dicho local establecer una Exposición diaria, donde los obreros que, por falta de dinero y local no tienen donde exhibir sus trabajos; donde demostrarán su esfuerzo los que viven aislados y pasan desapercibidos por el público, y que mejor ocasión que ésta, para redimir a unos y alentar a otros en sus aspiraciones y deseos?

Con la especie lanzada, las personas que tengan interés en redimir al obrero, deben no echar en olvido las manifestaciones expuestas: una cosa es decir y otra hacer. Yo, en vez de decir, si esto se llevara a cabo, haría, y puedo afirmar, sería y formalmente que expondría mi grano de arena.—Un Aprendiz.

DESDE MI BUTACA

Locura de amor Colofón glorioso de la gloriosa temporada que entre nosotros ha hecho la genial actriz María Guerrero, fué la jornada de anoche, en la que, la inimitable trágica hizo con prodigalidad exuberante, de los de sus talentos portentosos.

Locura de amor, la intensísima obra de Tamayo, cuya grandeza trágica llega a las cumbres de lo inmortal, ofreció ancho espacio para que la excelsa mujer realizara la más formidable, perfecta y acabada creación que de aquella desventurada reina, don corazón, hace María Guerrero.

Tan gran ternura, tan honda tristeza, tan desesperada amargura puso en su acento, que por sobre las calizas de los espectadores corría la intensa emoción de los momentos únicos de la vida. En el tercer acto, el de más enorme reciedumbre dramática, el ánimo se sobrecogió bajo el escalofrío de lo trágico, que, desde la voz de la actriz genial, caía sobre las almas, sobrecogiéndolas ante el pavor y en la piedad de la locura.

Tan grande fué la labor realizada por la Creadora, que todos cuantos con ella intervinieron en la interpretación, quedaban empuñados, como anulos por la ola gloriosa del arte genial de la Guerrero.

Y en verdad que todos realizaron muy excelente labor y prestaron esfuerzo por salir airoso y no desmerecer al menos, junto a la creación que de La reina doña Juana hizo la actriz que anoche se despidió de nuestro público que jamás cesó de ovacionarla, férida, entusiasta y calurosamente.

Fernando Mendoza, magistrat en todo momento, y muy especialmente en la escena de la muerte.

La señora Salvador, un poco mejor que la noche anterior, pero sin llegar al corazón de los espectadores.

Cirera, muy noble y levantado, cual correspondía al Almirante de Castilla.

El señor Guerrero es un actor al que el personaje encomendado, le viene grande. Tiene el Sr. Guerrero poca cantidad de actor para el desempeño de determinados papeles de esta importancia, el cronista piensa en muy lamentables omisiones en la dirección artística. Porque entre el elenco figuran actores como los señores Codina o Martínez Tovar, que en cuantas obras intervienen consiguen muy francos aplausos, y ellos hubieran obtenido más relieve para el importante personaje El capitán Alvar.

MÚSICA EN EL PASEO Esta tarde, de cuatro a seis, en el paseo del Salón, la banda de música del regimiento de Córdoba ejecutará el siguiente programa:

Sangre y Arena, paso-doble, Baldrés. Desdémona, mazurka, Moreno. Sinfonía de la zarzuela Primer día feliz, Caballero.

Fantasia de la ópera Fra-Diavolo Auber. Mi Idol; vals Boston, Vico. Morir por la Patria, paso-doble, Vico.

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

Hoy se reflejará en el Cantábrico la acción de un núcleo de fuerzas que pasará por Inglaterra y Países Bajos, y en el Mediterráneo y en nuestro SO. la de los mínimos del S. de Italia y S. de Portugal, respectivamente.

Del 6 al 7, habrá en África septentrional y en el SO. de la Península centros de baja presión que causarán tiempo nublado y algunas lluvias o tormentas en la mitad meridional, con vientos del primero al segundo cuadrante.

La depresión que pasará por el mar del Norte y Escandinavia del 8 al 9 y los mínimos que se formarán en el Mediterráneo se fluirán en el Cantábrico y en el NE. produciendo alguna lluvia o tormenta.

El martes 10, al apartarse por el Báltico la depresión de Escandinavia se acercarán a nuestro NO. y SO. depresiones oceánicas que ocasionarán algunas lluvias y tormentas en la mitad occidental, con vientos variables.

El miércoles 11, habrá depresiones en Irlanda, en el Cantábrico y en el SO. y S. de la Península. Por la acción de estos elementos se registrarán lluvias y algunas tormentas en nuestras regiones, principalmente desde las del NO. y SO. hasta las centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El jueves 12 se habrá remontado al O. de la Escocia la depresión de Irlanda, mientras que la del Cantábrico avanzará hacia el golfo de Gascuña y la del S. de la Península el viernes 13, porque el mínimo de Argelia. Seguirán produciéndose lluvias y algunas tormentas en nuestras regiones especialmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos también del segundo al tercer cuadrante.

Irán mejorando la situación meteorológica de la Península el viernes 13, porque el mínimo de Argelia se alejará por Córdoba y Túnez y la depresión de Gas-

Es una comedia muy agradable, primorosamente escrita, con caracteres muy bien observados, como el de Don Guillermo, representado por Santiago de una manera insuperable.

También está muy bien visto el de Catalina, que sirvió a Nieves Suárez para realizar una labor notabilísima. Amalia Sánchez Ariño interpretó con especial acierto el de Madame Pepita.

En conjunto, la obra es una entretenida y amable comedia, que no deja en el espectador ningún recuerdo grande. Se pasa la velada muy bien, que ya es bastante, y nada más. Parece demasiado optimista, demasiado literaria, en cuanto a la forma, y quizá demasiado novelesca en cuanto al asunto. En fin: una bonita comedia.

Nieves Suárez, tratándose de la noche de su beneficio, se excedió a sí misma, conquistando muchos y muy entusiastas aplausos. Bordó su papel con exquisito esmero.

Los demás artistas estuvieron todos muy bien. La Rosala, la Pacello, Antonio Suárez, Meseguer, todos. La concurrencia, que fué muy numerosa, demostró su entusiasmo durante toda la gratísima velada.

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Luis Lombarte y Serrano, comandante de Artillería.—Imaginario, D. Narciso Escobar Ruiz, comandante de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. Julio Gutiérrez de la Vega, tercer capitán de Caballería.

De orden de S. E., el comandante sargento mayor de plaza, José Fernández.

MERCADOS

Sevilla 3.—El precio del aceite para hoy es 11'50 a 11'62 pesetas.

Cereales: Trigo, de 30 a 31 pesetas los 100 kilos.—Cebada: del país, de 31 a 32. Avena, de 27 a 27 y 1/2. Habas extranjeras, de 31 y 1/2 a 32. Alpiste, de 53 a 55. Maíz extranjero, de 21 a 21 y 1/2.

Banco Hispano Americano COTIZACION DE AYER

Table with 2 columns: Instrument (Francos, Libras, Marcos, etc.) and Price (108 55, 27 36, etc.).

NOTAS TAURINAS

¿Cuándo viene Belmonte? Con verdadera sorpresa, encontramos lo siguiente en nuestro colega el Diario de Cádiz:

«Se han recibido ya los contratos firmados por Belmonte y Posada para la corrida que ha de celebrarse el jueves 19 a beneficio de la Asociación de la Caridad.

El ganado será escogido de la ganadería del señor Solís. Como la corrida es en día de trabajo, el comercio cerrará sus puertas, contribuyendo al mayor éxito en bien de Asociación tan útil como la mencionada.

La coincidencia de fecha, nos hace de echar la ilusión que embarga a la afición granadina entera, de ver el próximo día 19 en nuestra plaza como anunciamos ayer, al coloso Belmonte.

La Empresa nos dirá lo que hay de cierto, para saber a que atenernos. Noticias diversas El domingo próximo se celebrará en Cádiz una corrida con seis toros de Surra, que estoquearán los diestros Matías Lara Larita, José García Alcalareño y Manuel Díez Domínguez.

Para las corridas de toros que se celebrarán en Algeciras con motivo de la renobrada feria, que tendrá lugar del 8 al 5 del actual, ha sido contratado el matador Manuel Mejías Bienvenida, para sustituir al diestro Morimoto de Algeciras, que se halla herido y no podrá torear.

En el pueblo de Camas (Sevilla) se está constituyendo una sociedad por acciones, para construir en el mismo una plaza de toros capaz para 7.000 espectadores, proponiéndose que los espectadores puedan dar comienzo en el próximo invierno.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Toma de posesión.—En atento besalmano nos comunica la inspectora de primera enseñanza de Granada, doña Teodora Hernández San Juan, la toma de posesión de su cargo.

Título.—Se ha recibido en la secretaría de esta Universidad, el título de catedrático auxiliar de la sección de Letras del Instituto de Baza, a favor de D. Victoriano José Moreda, con el haber anual de 1750 pesetas.

DE TEATROS

En el Gran Teatro de Córdoba, celebró el lunes su beneficio la primera actriz de la compañía que tiene anunciado su debut para el sábado próximo en el teatro Alhambra, y refiriéndose a dicha función, dice el Diario de Córdoba:

«En el suntuoso coliseo, de la calle de la Alegría se celebró anoche la función a beneficio de la notabilísima actriz Nieves Suárez. Verificó el estreno de la comedia en tres actos Madame Pepita, de Gregorio Martínez Sierra.

La obra del festejado autor de la Biblioteca Renacimiento gustó mucho.

Los que toman las Pildoras Pink se curan

La sangre roja, pura, saturada de oxígeno, es indispensable para quienes quieran tener buena salud. Si las Pildoras Pink producen tan numerosas y bellas curaciones, débese a sus propiedades regeneradoras de la sangre y tonificadoras del sistema nervioso; constituyen el medicamento regenerador por excelencia.

D. Saturnina Utrilla, que vive en Madrid, Leones 7 y 9, 2.ª, derecha, que padece una enfermedad nerviosa complicada con debilidad general, tomó las Pildoras Pink para curarse y las Pildoras Pink la han curado, tal como lo esperaba. He aquí lo que nos escribe esta señora:



D. SATURNINA UTRILLA

«Tengo mucho gusto en manifestarles mi agradecimiento por la buena curación que sus pildoras me han producido. Hacía mucho tiempo que venía padeciendo de nerviosidad excesiva, sintiéndome sumamente debilitada y con agudos dolores en la espalda. Nunca tenía gana de comer, dormía muy mal y pasaba las noches sin descansar: por la mañana me levantaba tan fatigada como lo estaba por la noche al acostarme. Donde principalmente sentía este cansancio persistente era en las piernas; me parecían de plomo. Así llevaba mucho tiempo, como he dicho, cuando empecé a tomar las Pildoras Pink. ¡Qué bien me han sentado estas pildoras! ¡Qué buenas son! Me han quitado cuantos dolores padecía y ahora me encuentro enteramente bien: he recuperado fuerzas y apetito, duermo bien y ya no padezco absolutamente nada de los nervios. Tengan ustedes la seguridad de mi sincero agradecimiento.»

El caso de D.ª Saturnina Utrilla demuestra una vez más la eficacia de las Pildoras Pink en las enfermedades que provienen del empobrecimiento de la sangre y de la debilidad del sistema nervioso. Efectivamente: en este caso se trata no sólo de combatir las alteraciones nerviosas en la enferma sino de restablecer un organismo quebrantado por muchos años de enfermedad. Las Pildoras Pink han cumplido con éxito admirable ambos fines.

Hállanse de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja; 21 pesetas las seis cajas.

NO COMPRAR Abanicos, quitasoles, bastones, paraguas, efectos para viaje, perfumería, y artículos de fantasía apropiados para regalos, sin ver antes las grandes existencias que presenta el Bazar de Novedades «La Florida» a precios sin competencia.

Príncipe, 14

Jun de D. Simancas Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta. DE CUATRO A SEIS PASEO DE LA BOMBA, 7

Ama de cría para casa de los padres.—Es primeriza, Matilde Rodríguez Ruiz, y vive en la posada de la Nave.

MOSÁICOS HIDRÁULICOS TORRES Y LÓPEZ Despacho y Fábrica Calle Real de San Lázaro, 16 (FRENTE A LA CRUZ BLANCA) 30.000 metros de existencias Las mejores y más higiénicas pinturas PEDID EL CATALOGO

Almacén de Coloniales por Mayor y Menor Fábrica de Chocolate marca Alhambra Premiad con 42 grandes recompensas industriales BONITOS ESTUCHES PARA REGALOS A la presentación de tickets de esta casa por valor de 25, 50 y 100 pesetas, se canjearán por magníficos regalos : : : SOBRINOS DE CÁNDIDO SáENZ-S. EN C. PESCADERIA, 9 y 11, GRANADA.—TELEFONO, 45

Almacenes de Primeras Materias Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS Carrillo y Compañía.—Granada Superfertilizantes de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Fosfato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cierro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias. Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhambra, 11 y 13 Almacenes en Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva y Barcelona, EXPANSIÓN DE AFARI

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID.

LAS CORTES CONGRESO

Sesión del día 4 de Junio de 1913

Abrela el señor Villanueva a las tres y media. La Cámara está concurridísima. Se da lectura del acta de la anterior, siendo aprobada.

Fermlánsse varios ruegos.

La política en Marruecos

D. Gabriel Maura extrínase de la dilación en remitir los documentos que pidió, para interpelar sobre la política en Marruecos. El Ministro de Marina señor Jimeno, los ofrece.

Los señores Rodés y Romeo, piden otros documentos, para intervenir en la interpelección.

Las láminas del Ayuntamiento de Granada

Los señores La-Chica y Montes Jovellar, solicitan expedientes relativos a varios Ayuntamientos de la provincia de Granada.

Entáblase controversia entre ambos diputados, especialmente acerca de la venta de láminas del Ayuntamiento de Granada; anunciando el señor La-Chica una interpelección.

Los Ministros de la Gobernación y Fomento, señores Alba y Gasset, ofrecen el envío de los expedientes que se solicitan.

Los vinos españoles

El señor Nougués anuncia una interpelección sobre la exportación a Alemania de nuestros vinos. Reanúdase

EL DEBATE POLITICO

Discurso de D. Pablo Iglesias

El leader socialista interviene. Dice que la política seguida por el Gobierno, es secundaria en este debate. Importa definir, exclama, la situación de los conservadores.

El señor Maura no puede gobernar, no solo por lo que hizo en 1909, sino también por su conducta posterior. Cualquier periodista que hubiera dicho de la Corona lo que dijo el señor Maura en su nota de 1.º de Enero, estaría en presidio.

El partido socialista, no ha colaborado con los liberales.

El señor Canalejas veía en todas partes la revolución, y acentuó la persecución de los obreros; porque estaba influido por el señor Maura.

Defiende la educación obrera, afirmando que el periódico *El Socialista* ha creado muchos ciudadanos. Siempre les aconsejé que huyan de la taberna y que sean buenos padres.

En Ferrer matasteis, dice dirigiéndose al señor Maura, un inocente. (Protestas de los conservadores). Si, matasteis a un inocente, por mantener la ley.

Los socialistas se pondrán a la vuelta al Poder del señor Maura. Censura la guerra de Africa. Vamos a repartirnosla, a pretexto de civilizarla.

Gastamos nuestras energías en Marruecos, asfixiando a España, que carece de caminos, ferrocarriles y escuelas. Los mozos van al Ejército, desmedrados, raquíticos; porque la miseria invade las casas de los pobres.

Las vuestras, no. Aunque la Monarquía evolucionara en la forma que expresó don Melquiades Alvarez, no habría garantía de libertad. Hay que persistir en la propaganda, para traer la República.

Los republicanos que piensen así, cuenten con los socialistas.

Discurso de Jimeno

Le contesta el Ministro de Marina. Todos los republicanos—dice,—han

atacado solamente a los conservadores. Defiende la política liberal del Gobierno.

Advierte que ya no se habla mal del régimen, sino de los partidos. Defiende la memoria de Canalejas oponiéndose a los ataques de D. Pablo Iglesias.

Defiende también la política de los armamentos, pues está lejano el día en que sueña el señor Pablo Iglesias, de que desaparecieran las bayonetas, los cañones y las escuadras.

Con el partido conservador nos une el amor a la Monarquía, y nos separa la política clerical.

El discurso de don Melquiades Alvarez fué injusto, pues a la casa donde se quiere entrar no se entra injuriando. La aproximación de su señoría, (dirigiéndose a don Melquiades), excitó al Rey al inspirarse en la política liberal.

El Gobierno no retrocede en la cuestión clerical. Va despacio, como iría don Melquiades Alvarez el día que se pasara a la Monarquía. (Aplausos de los liberales.)

Discurso de don Gabriel Maura

Interviene don Gabriel Maura brevemente. Explica las renuncias de las actas de conservadores, para secundar a su Jefe, negando que fuese un acto de deslealtad al Rey.

Rectifica el señor Iglesias. Entrase en la orden del día, poniendo se a discusión el proyecto anulando

La ley de Jurisdicciones

El Sr. Montes Jovellar consume el primer turno combatiendo la totalidad. Dice que los conservadores no se oponen a la derogación.

Censura que desaparezca la responsabilidad subsidiaria. Contéstale el señor Morote. Defiende el dictamen de la Comisión. El señor Ventosa consume el segundo turno.

Felicítase de la derogación, en nombre de los regionalistas. Aboga por la reforma de la ley de Enjuiciamiento militar, para substraerse a la competencia de determinados delitos. Contéstale el señor Royo y Villanova. El señor Ortega Gasset consume el tercer turno.

Considera deficiente el proyecto que se discute. Contéstale el señor Barriobero. Termina la discusión de la totalidad. Se aprueba el artículo primero. Y levántase la sesión.

SENADO

Sesión del día 4 de Junio

Empieza a las cuatro menos cuarto. Formulánsse ruegos. Léese una proposición de ley concediendo pensión a la viuda del inspector de Vigilancia D. Joaquín Artigas. Se discute el proyecto de

Mancomunidades

El Sr. Allende Salazar elogia el proyecto de Administración de los conservadores, comparándolo con éste, en el cual no pueden colaborar. Anuncia que votará en contra.

No presentarán enmiendas. El Sr. Conde de Romanones lamenta la actitud de los conservadores. Llama la atención de la Cámara sobre la negativa de éstos a colaborar.

Dice que no quiere coaccionar a la mayoría, haciendo el proyecto cuestión de Gabinete; pero en el momento definitivo, procederá como estime conveniente. Rectifican.

El señor Barón de Sacrolirio consume el tercer turno. Impugna el dictamen. Dice que es imposible subsistir, sin modificación total.

Señala las deficiencias de que el dictamen adolece. Solo se favorece a Cataluña. Contéstale el señor Bargada. Defiende el dictamen, lamentando que le falte ambiente.

Conduélese de la actitud de los conservadores. Extensamente historia las aspiraciones descentralizadoras, desde la revolución. Defiende el concepto de patria.

Rectifica el señor Ugarte, para alusiones. Califica el proyecto de inoportuno. Antes que las Mancomunidades, precisa preparar a los Ayuntamientos y Diputaciones, conforme se atiende la aspiración de Cataluña.

Contéstale el señor Romanones, señalándole divergencia con el señor Allende. El señor Ugarte protesta. El señor Romanones afirma que el proyecto es beneficioso al país. (Aplausos de los liberales).

El señor Ugarte niega las divergencias. Rectifican. Terminada la totalidad, levántase la sesión.

NOTICIAS VARIAS.

EL PRESIDENTE

MADRID 1.—El señor Conde de Romanones nos ha manifestado que ha despedido con el Rey, aunque brevemente, informándole de lo ocurrido en la sesión de ayer del Congreso, poniendo de relieve el acto de don Melquiades Alvarez, que es propulsor de otras sucesivas evoluciones.

El Rey mostróse satisfechísimo. El señor Romanones califica la sesión de ayer de histórica. Todos los actos de aproximación a la Monarquía, aunque les acompañen algunas ortigas, son gratos e importantes.

Espero que las palabras se suavizan con los hechos. El éxito ha sido grande. Creo nobilísimas las palabras de don Melquiades, y que no representen solo un criterio individual, sino que llevará aparejada la incorporación de toda la Conjunción.

¡Qué gloria mayor para el partido liberal, haber hecho esta gran conquista! Me ha producido mayor satisfacción, porque recuerdo como nació la Conjunción, y veo después de cuatro años de gobernar el partido liberal, que se ha aplacado aquí la, por haber obtenido satisfacción las aspiraciones de los liberales.

La sesión de ayer podría titularse: «Cómo termina una Conjunción republicanosocialista». Estimo injustos los ataques de D. Melquiades al partido liberal; pero olvidamos y los perdonamos las injusticias, atendiendo a las muchas alabanzas que le prodigó al Rey.

Siempre he reconocido las excepcionales dotes de don Melquiades Alvarez. En esta ocasión añádele la comunidad de pensamiento, y parecime aquellos mayores.

Aquí nos pasamos la vida diciendo que hace falta un hombre. Surgió ayer éste; venga en buena hora. En el partido liberal no hay sitios numerados. Caben todos los hombres, máxime siendo de la vaita de D. Melquiades. Ya le dije:—Acabe usted de decidirse. Ahora digo a los restantes:—Empiecen ustedes.

Observo, que no todos los correligionarios de D. Melquiades acogían con calor su discurso. Solamente Miró y Zulueta, hacían signos de aprobación. No obstante, son elementos valiosos. Ahora solo falta que hable Vázquez Mella, y se pronuncie en sentido conservador, realizando acto semejante.

Veremos si el señor Maura logra esa conquista, que nivele la balanza, hoy inclinada hacia nosotros por la conquista de los reformistas.

La familia real

A las diez de la mañana marcharon a La Granja los Reyes y sus hijos. Despidiéronlos, doña María Cristina, los Infantes, el Gobierno, las autoridades y otras personalidades. Se les tributaron honores.

Las Mancomunidades.—La ley de Jurisdicciones.—Próximo Consejo

Dice el Sr. Conde de Romanones, que ahora le preocupa la cuestión de las Mancomunidades. La nota de desvío de algunos senadores, procurará vencer a. No desconocía las dificultades con que

habría que tropezar; pero siendo un compromiso la discusión y aprobación, se esforzará por cumplirlo, por todos los medios.

Se ha llamado a los senadores ausentes para que vengan a las votaciones. Desea resolver el asunto cuanto antes. El debate del proyecto derogando la ley de Jurisdicciones, no cree que origine grandes dificultades.

Es probable que mañana se celebre Consejo. Dimisiones

Han presentado dimisiones irrevocables, el diputado D. Mariano Alonso Bayón y el senador D. Bernardo Bengifo, de los cargos que tenían en la Juventud liberal.

Empréstito

En reunión de la Comisión de presupuestos, presidida por el señor Cobian, discutióse la autorización al Gobierno para un empréstito de 330 millones de pesetas, para recoger obligaciones del Tesoro, para hacer frente a obligaciones del presupuesto de liquidación y atenciones de obras que se aprueban para 1914.

La cuestión azucarera

La comisión de agricultores remolacheros de Granada, ha visitado al señor Suárez Inclán, para adherirse a las peticiones hechas por los azucareros, que se refieren a la rebaja del impuesto sobre azúcar es, de 35 a 25 pesetas. La comisión presidida el señor La-Chica.

Labor parlamentaria

El debate en el Congreso ha decaído hoy, despolviéndose los escaños. Después de la sesión, reuniéronse Romanones, Villanueva y varios Ministros, cambiando impresiones sobre los debates en ambas Cámaras.

Mañana hablarán Senante y Azcarate. El viernes, Vázquez Mella. El sábado, Maura. Espérase que en la sesión próxima se apruebe la abolición de la ley de Jurisdicciones, pues solo se han presentado tres enmiendas, no habiendo podido intervenir Pedregal, por tener a su hermano gravemente enfermo.

Hay dinero para todo.—Aunque el pueblo esté hambriento

Han circulado rumores en el Congreso, de que elementos de la Comisión de presupuestos, se negaban a conceder los recursos que ofreció el Gobierno al señor Gasset.

Este desmintiólo, diciendo que se trataba de observaciones hechas que se refieren al presupuesto de liquidación. Además, el Gobierno mantiene el compromiso adquirido con el señor Gasset, dotando a su departamento ministerial de los recursos necesarios para atender a la reconstitución interior, tantas veces pedidos por el Sr. Gasset.

DESDE TETUAN

Telegrama oficial dice, que a una pareja de caballería, que prestaba servicio de vigilancia en el campo de Río Martín, hicieron un disparo, hiriendo a un soldado.

Acudió fuerza, dando batidas en los alrededores, hiriendo de gravedad a un moro y deteniendo a tres, que han sido traídos a la plaza. Castigaráseles.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado	80 80
Idem fin mes	00 00
Amortizable 4 por 100	00 00
Idem 5 por 100	99 90
Banco Hipotecario	00 00
Banco de España	459 50
Compañía de Tabacos	298 00
Cédulas	100 05
Azucarera: Ordinarias	12 25
Preferentes	40 00
Obligaciones	00 00
CAMBIOS	
París, a la vista	8 55
Londres	27 36

PROVINCIAS

Azzati agredido

VALENCIA 4.—A la puerta del café Royal, ocupaban veladores dos caballeros y dos señoras. Azzati detúvose para tomar el tranvía.

En este momento, uno de los aludidos caballeros dijo a Azzati:—No hay valencianos; porque si los hubiera, hubieran impedido ofender a la Virgen.

Inmediatamente, el que tal dijo, dióle un puñetazo en el pecho. El diputado devolvió el golpe. Prodióse alarma. Las mujeres dieron gritos.

Acudieron los guardias, y detuvieron al agresor. Cuando se lo llevaban, una señora, llorando, arrodillóse ante Azzati, pidiéndole que perdonara al agresor. Accedió, y libértósele.

EXTRANJERO.

Los traidores

VIENA.—El escándalo Redl causa una verdadera consternación en los Circuitos oficiales. El Emperador está apenadísimo. Cuando leyó el informe que a petición suya le dirigieron sus ministros, exclamó: «Es éste el suceso más inaudito a que he asistido desde mi advenimiento al Trono. ¡Un coronel de Estado Mayor, que en tiempo de guerra hubiera podido ser general en jefe de un Cuerpo de ejército, porque todos fundábase sobre él grandes esperanzas, traicionando a su patria! ¡Es increíble!»

Ha sido preso en casa de una mujer pública, el teniente de hulanos Horinka, de guarnición en Stockeran. Está complicado en el espionaje. También lo está un consejero de prefectura.

Cartas recibidas de San Petesburgo dicen que apenas se supo allí la muerte de Redl, se suicidaron un coronel, un teniente coronel, un capitán y un capitán agrado al ministerio de la Guerra.

Los tres primeros prestaban sus servicios en el gran Estado Mayor. La causa de sus suicidios es como sigue: Redl había sido hasta hace poco jefe del servicio de contraespionaje de Austria.

Tenía en su poder una lista de los oficiales rusos que traicionaban a su país en beneficio de Austria. Ultimamente había vendido esa lista al Gobierno ruso.

Cuando se supo en Rusia el descubrimiento de sus traiciones, publicó la «No voie Wresmia» un despacho de Viena, concebido en los siguientes términos: «Los cargos comprobados contra Redl son de cuatro clases.

Ha entregado documentos y planos, en extracto y en copia, que interesan a la defensa nacional. Ha advertido a los espías extranjeros de que se sospechaba de ellos y ha hecho, que escapen a la Policía.

Ha indicado los nombres, grados y servicios de los extranjeros al servicio de Austria. Su denuncia tiene relación, sin

BALNEARIO DE LANJARON

Hotel SAN ROQUE

Reconocida la importancia de este Hotel por cuantos bañistas lo frecuentan, su dueño no cesa de introducir mejoras, y cada año se ofrecen en el mismo mayores comodidades. Los viajeros encontrarán en esta casa cuantos manjeres puedan apetecer, porque está dotada de reputados cocineros y un ayudante. Para encargo de habitaciones, dirijase la correspondencia al propietario del Hotel, JUSTO CABA, LANJARON.

GRAND PRIX PARIS

TE RATANPÚRO. London

El TE más exquisito.—El TE más aromático.—Delicioso Ceylán. PROVEEDOR DE S. M. EL REY DON ALFONSO XIII. Lo venden todos los establecimientos del mundo.

Fábrica de lunas de espejo, gruesas

de primera, superiores. Lunas biseladas. Lunas en blanco para escaparates. Vitrinas. Tableros de muebles, bazares y demás usos.—Grandes existencias en todas dimensiones.—Las mismas tarifas y descuentos de las fábricas de Madrid, Barcelona y Zaragoza. Se platan las lunas antiguas manchadas, a precios reducidos. Baldosas de cristal para pavimentos, cristales estrilados para lucernas, orizontales imprimé, muselina, colores y esmeraldas, cristal porcelana, cristales lieros, corrientes, en todas dimensiones. *****SE COLOCAN A DOMICILIO***** ANTONIO BLANCO LOPEZ, Meseros, 104

Folleto de LA PUBLICIDAD

(24)

LAS HIJAS DE LA LUNA

clinándose sobre su flexible gancho, navegando con una destreza increíble en medio de las mil corrientes que se atravesaban sobre la extensión de los pantanos.

El viento empujaba la barca. Oíanse ya distintos y fatigados los gritos de los desgraciados que se ahogaban. Penhoel formó con las manos una especie de bota para responderles.

Dos ó tres minutos más y el barco tocaba las ramas de los árboles. Roberto y Blas estaban con el agua hasta los hombros.

Colgábase con las manos a los vacilantes troncos de dos grandes árboles y sentían el nivel de la inundación subirles hasta la barba.

Desde que la primera irrupción de la inundación los había arrastrado violentamente, ninguna voz había respondido a sus gritos de agonía y desesperación.

En medio de aquellas terribles tinieblas que los rodeaban, no distinguían el menor rayo de esperanza.

Nada más veían que la espuma que los rodeaba, y la espuma subía, subía a los troncos de los árboles, que se desgajaban

bajo el peso del agua como las flores al impulso del viento. Sus manos se crispaban en torno de sus débiles apoyos. No se hablaban. Gritaban.

Cuando la voz de René llegó hasta ellos por primera vez, hacia mucho tiempo que duraba su agonía. Sus extendidos brazos iban debilitándose y sentían con desesperación llegar el cercano momento en que les sería forzoso soltar sus áncoras de salvación.

Ambos callaron a la vez. —¿Has oído?—preguntó Roberto, que no se atrevía a creer lo que sus oídos habían escuchado. —Sí—respondió Blas;—pero nos encontraron?

—Aún están muy lejos y yo no tengo fuerzas. —Me parece que tengo muertos los dedos. Recobraron ánimo y lanzaron a la par un grito sonoro.

Aquel llamamiento tuvo como un eco, débil todavía, pero distinto. —¡Vienen!—dijo Roberto con vehemente alegría.—Si Dios nos salva, Blas, nos será preciso hacer penitencia viviendo como cristianos.

—Por mi parte lo prometo—dijo Blas con la mayor sinceridad. —Y yo lo juro. La voz del invisible salvador se acercaba.

—¡Hola!—decía—¡valor! ¡sosteneo! —¡Socorro! ¡Socorro!—gritaron a la vez Blas y Roberto.

Comenzaban a oír el ruido del gancho apoyándose contra la barca. —¡Oh! sí—replicó Roberto;—¡quiero cambiar de vida, basta de mentiras!

—Nada de robos—añadió el Zalameiro, arrepentido y penetrado. —¡Vida honrada! —¿Qué importa la pobreza cuando se tiene buena conciencia?

El agua proseguía subiendo y ya les llegaba casi a la boca. Hablaban de buena fe. Transcurrieron algunos segundos. Roberto distinguió el primero en la sombra la forma de la barca.

Aquella bienhadada visión llevó una notable reforma a su espíritu de penitencia. —¡Atención!—murmuró;—quizá esto sea lo mejor y podamos entrar en Penhoel por buena puerta.

—Piensas todavía en eso?—dijo Blas que conservaba su acento contrito. —Mira—contestó Roberto. El Zalameiro a su vez vio la barca.

—¡Ah! diablo...—dijo—eso es diferente. Benito Haligan lanzó la barca hasta los árboles donde estaban nuestros dos viajeros, luego plantó el gancho en la popa, manteniéndose a la mayor distancia posible de los extranjeros.

El señor de Penhoel fué el que únicamente verificó la salvación. Sin embargo, Roberto y Blas no veían a su salvador, tomándolo por algún granjero del país. Roberto, al tocar con el pie el tarso,

había comenzado a representar su papel con una sangre fría heroica. —¡Que Dios os recompense, mi buen amigo!—dijo sentándose en uno de los bancos extenuado de fatiga.—Salvatis la vida a un hombre que esta mañana hubiera podido recompensaros espéñdamente haciéndoos el granjero más rico del país. Pero en estos momentos estoy más pobre que un mendigo.

—¡Desgraciado señor!—suspiró Blas cual doméstico fiel. —No murmuramos—replicó Roberto;—el Cielo podía habernos quitado la vida. —¿Habeis perdido algo?—preguntó el señor de Penhoel mientras Benito Haligan bogaba en silencio con dirección a Port-Corbeau.

—He perdido cuantiosas sumas, buen amigo—respondió Roberto tristemente, —y para reemplazarlas tengo que esperar mucho tiempo, porque soy de los países que se encuentran más allá de los mares. Pero por lo que os corresponde a vos creo que no perderéis nada, pues el señor vizconde de Penhoel me ayundará a pagar esta deuda tan sagrada.

—¿Conocéis al vizconde de Penhoel?—preguntó René con admiración. Benito Haligan se puso a escuchar con la mayor atención.

Un paso en falso podía perder allí para siempre al joven M. Roberto de Bois y a su fiel escudero.

Pero su buena estrella no le abandonó. —Soy extranjero—replicó—y nunca he visto al vizconde de Penhoel. Pero vengo hacia esta parte de la Bretaña pa-

ra un negocio que le interesa a él tanto como a su familia y he creído que no podría menos de agradecerle. Ahora se han cambiado los papeles y me veo precisado a pedirle hospitalidad, pues es mi único recurso.

Una multitud de preguntas acudían a los labios de René; pero las detuvo para responder únicamente: —La hospitalidad de Penhoel no se le niega a nadie, caballero; vamos a conducirlos al castillo.

La barca tocaba el embarcadero de Port-Corbeau; René de Penhoel ayundó sucesivamente a desembarcar a los viajeros.

—Tomad mi brazo—dijo René;—la cuesta es incómoda; Benito, sostén al extranjero.

—Ni por todo el oro del mundo,—respondió el barquero, que se alejó de Blas como hubiera podido hacerlo de un apestado.

Llegó a su cabaña, situada a unos cien pasos de aquel sitio, y descorgó la pequeña linterna pendiente de la puerta.

dunda, con el reciente suicidio de un general ruso.

Ha, por medio de informaciones falsas, paralizado la acción de sus subordinados y de la Policía contra los espías extranjeros, y ha tenido la culpa de que sean considerados como traidores a la patria jefes y oficiales que no habían cometido otro delito que ser enemigos suyos.

Cuando se publicó este despacho, los jefes y oficiales rusos al servicio de Austria se consideraron perdidos. Y varios de ellos se han matado.

SEGUNDO ANIVERSARIO de la señorita

Garmen Guiote Poyatos

Que falleció en Granada el día 6 de Junio de 1911, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Sus padres, tíos, hermanos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas, la encuenten a Dios Nuestro Señor y la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana 6 en la iglesia de las Capuchinas (San Antón), serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señorita.

Los Excmos. E. Iomos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Granada, Valencia y Sevilla, Obispos de Madrid-Alcalá, Sióña, Córdoba, Málaga, Jaén, Cartagena, Guadix y Tortosa, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Todos los señores sacerdotes que quieran aplicar la misa dicho día en la susodicha iglesia, recibirán el estipendio de diez reales.

PARA MUEBLES

VISITEN LA CASA DE LUZON

Escudo del Garmen, 15. Contigua a la Fábrica de Chocolates Especialidad en mobiliarios para Casas, Casinos, Oficinas, Establecimientos, etc.

Se facilitan proyectos y presupuestos, a domicilio, y fuera de Granada cuando la importancia del trabajo lo requiera. Dirijirse a Fernando Garcia Luzon

Amas de cría. Se ofrece una primera riza para casa de los padres con leche fresca. Darán razón, Posada del Castillo, calle de Mesones; Carmen Diaz Martos.

En la misma posada se desea otra para criar en su domicilio.

Para Brillantes, Perlas, Modas Finas

Y OBJETOS FANTASIA PARA REGALOS

Ninguna casa como en Zamora, Zamora, 33

Cuidado con los "ingleses"

Una mañana, cuando Napoleón I iba a tomar su baño cotidiano, después de haber trabajado un par de horas, oyó que alguien tarareaba en un aposento, y vio que era uno de sus secretarios.

cogía sus papeles, llegó un ordenanza con un pliego de parte de Napoleón. Contena unos billetes de Banco y una carta que decía:

Los pies en diferentes naciones

«Dime con quién andas y te diré quién eres», reza un antiguo refrán castellano; pero si las observaciones hechas por el ilustrado danés Sierhsjon son exactas, habrá que modificarlo un poco, ó por lo menos, añadir al refranologio español, ya enorme, otro adagio más: «Dime cómo son tus pies y te diré de qué país eres; una variante de aquél (y va de refranes): «Al buey por el asta y al hombre por la palabra»; por la palabra y por los pies, como va a ver el discreto lector.

landeses, achatados y cuadrados; los de los ingleses, cortos y carnosos; los de los países escandinavos, grandes y anchos; pero los más anchos de todos los pies humanos son los de los alemanes; á proporción, y los más estrechos los de los yanquis.

VIDA JUDICIAL

Nombramientos.—Han sido nombrados: Fiscal municipal de Cenes, D. Diego López Uceda. Juez municipal de Torre Cardela, don Manuel Martín Navarro.

Cruz, han sido desestimados por el Tribunal Supremo. A sus puestos.—Terminada la licencia que venía disfrutando, han vuelto á encargarse de sus cargos los Jueces de instrucción de Orgiva y Campillos, don Eduardo Romero Bataller y D. Francisco Campos.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito procedente del Juzgado de la Alameda de Málaga, doña María de los Dolores Trinidad Maldonado Navarrete, con D. Antonio Alarcón Machuca, sobre reposición, sin abogados; procurador, señor Rivas; secretario, señor Alonso.

CENTROS DE CONTRATACION

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 479 quintales métricos; entrada de ayer, 61; total, 540; vendidos, 44; quedan para mañana, 496. Precios: Trigo, de 29'54 á 30'68 quintal. Cebada, de 33'33 á 34'00. Habas, de 28'07 á 29'00. Maiz, de 25'45 á 00'00.

BOLETÍN RELIGIOSO

Gultos para hoy Santos del día.—San Bonifacio, obispo. Jubileo de las cuarenta horas.—En la Magdalena. Mañana en la misma iglesia.

Capilla, á las nueve. En la Magdalena, á igual hora. Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

HUMORADAS

Una suegra dice á su yerno: —Confíase que da buena gana me verías cien metros bajo tierra. —¡Qué barbaridad, señora! Me bastaría con uno.

EL AZUCAR PURGANTE IDEAL, G. FAZARI es el más agradable, económico y seguro de todos los purgantes. Fídase en todas las Farmacias.

BEST Tal es el nombre de la única máquina de afeitar que compete con la de 25 pesetas, y se vende A DIEZ PESETAS en el establecimiento del óptico don P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

PIANOS A PLAZOS desde 5 DUROS mensuales Gran Fábrica de Pianos y Armoniums López y Griffó. - Málaga SUCURSAL EN GRANADA, 5, ZACATIN, 5 Almacén de música impresa de los más reputados autores.-Instrumentos para Banda y Orquesta-Violines, Guitarras, Lauds, Bandurrias, Acordeones, etc. Accesorios todas clases

Máquinas DURAN CANAL Las mejores para Coser y Bordar Se venden á plazos de 2'50 pesetas semanales y al contado con descuentos extraordinarios que no puede ofrecer ninguna otra casa. Las MAQUINAS DURAN CANAL están reputadas hoy como las mejores, y son preferidas por los verdaderos inteligentes. No tienen rival en el mundo. Oficinas y almacenes: Alhóndiga 39

"COJIBÁ" HIGIENE DEL FUMADOR La mayoría de las enfermedades de la boca, así como muchas de la garganta y pecho, son producidas por las substancias tóxicas que contiene el tabaco. El "COJIBÁ" tiene la virtud de contrarrestar todos los males que en el organismo ocasiona el tabaco, teniendo además la propiedad de hacer de un vicio dañino, un entretenimiento no sólo agradable, si que también útil y saludable por ser un antídoto de los más recomendados hoy día.

INTERESANTE AL PÚBLICO Se arrienda ó vende un amplio edificio con espaciosas naves y buena casa para habitar y abundante agua, con el tranvía en la puerta, en el inmediato pueblo de Armilla.—Para tratar, en la calle Real, número 42, del mismo pueblo.

DENTICINA INFALIBLE Preguntad á los millares de madres que salvan á sus hijos de la muerte, y os dirán que la Denticina de Justo Fernández Invernado y Hermanos, de la Calleada de Oropesa (Toledo), es el pan bendito del hogar. No muera el niño de la dentición; los salta de la aguja; les hace brotar la baba suprimida; corta la diarrea que les angustia; extingue las erupciones de la boca que les molestan; les arregla el estómago; les hace arrojar la fiebre; impide alforrias; brotan fuertes dentaduras y desmenuza á las niñas, transformándolas de RAQUÍTICOS, en SANOS y ROBUSTOS. Rechazad las imitaciones y falsificaciones; comprad la legítima en cajas, rechazando siempre la que os ofrezcan en los frascos de cristal.

La Union y el Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas COMPLETAMENTE DESARROLLADO AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL 45 AÑOS DE EXISTENCIA

GONOCOL Curación segura y rápida de la Eizorré-gia, gonorrea, clapiis y todos los flujos de los órganos genitales, sin necesidad de recurrir á ningún otro medicamento.

SARDINIO PIZZA Mil Pesetas

Quien se queje del dolor de muelas No tires perdón de Dios, místacate con el ANTICANES LIQUE

Agencia de vapores trasatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc. El magnífico y rápido trasatlántico francés PROVENCE saldrá del puerto de Gibraltar para los de BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES (sin otra escala) el día 27 de Junio, admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera clase.

El mejor papel de fumar es el ABADIE Pedido en todos los Estancos El Barco Cafe Nervino Medicina

LA PUBLICIDAD Diario de la mañana fundado en 1881 Apartado núm. 87.—Teléfono núm. 177 OFICINAS Y TALLERES, CALLE DE GRACIA, NÚMERO 4

Radiowart PARA LA IMPOTENCIA Farmacia del Dr. Picazo Farmacia Cevalada

100 tarjetas de visita, 1 peseta, Gracia, 4